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TAUKU ĪPAŠĪBAS
1. uzdevums (3 punkti)
Vai apgalvojums ir patiess? Ievelc krustiņu attiecīgajā ailē!
	Apgalvojums
	Jā
	Nē

	Tauku molekulās glicerīna atlikums var būt saistīts tikai ar viena veida taukskābju atlikumiem.
	
	

	Visām augu eļļām ir vienāds kvalitatīvais un kvantitatīvais sastāvs.
	
	

	Šķidro tauku molekulās starp oglekļa atomiem ir viena vai vairākas divkāršās saites.
	
	


2. uzdevums (2 punkti)                                                                           
a) Pabeidz ķīmiskās reakcijas vienādojumu!                   

   CH2 − O OC C15H31                                    
   │                                             

   CH   − O OC C15H31  + 3H2O →  3C15H31COOH + 
   │                                                                   

   CH2 − O OC C15H31                                                                              ...........................................................
b) Kā sauc šo reakciju?

3. uzdevums (4 punkti)
a) Tabulā dotas kakao sviestā ietilpstošās taukskābes. Aizpildi tabulu!
	Taukskābes nosaukums
	Oglekļa atomu skaits taukskābes molekulā
	Divkāršo saišu skaits starp oglekļa atomiem taukskābju molekulā
	Taukskābes ķīmiskā formula

	Stearīnskābe
	18
	0
	

	Oleīnskābe
	18
	1
	

	Palmitīskābe
	16
	0
	


b) Uzraksti kakao sviesta molekulas saīsināto struktūrformulu! 

4. uzdevums (3 punkti)

a) Lai pārvērstu augu eļļas cietajos taukos, tās apstrādā ar ūdeņradi. Kā sauc šo reakciju? 
b) Kādu pārtikas produktu var iegūt šajā reakcijā?

c) Lineļļas galvenā sastāvdaļa ir linolēnskābes glicerīds. Linolēnskābes formula CH3CH2CH=CHCH2CH= CHCH2CH=CH(CH2)7COOH

Cik molu ūdeņraža nepieciešams, lai vienu molu lineļļas pārvērstu cietajos taukos?
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